

# 履职尽责心自安

崇阳县委副书记、县长 杭莺

我2011年从市旅游局转岗到崇阳任县委副书记、县长,5年来,我亲身经历了一名地方行政主官的酸甜苦辣,深刻地理解了一名县长履职尽责的重要和必要。

履职尽责是良知,是操守,是党纪政纪的刚性要求。为官一任,造福一方,这既是一种政治品质,也是“在其位,善其事”的刚性要求。在崇阳工作的每一天,我都告诫自己,既然组织上信任我,既然老百姓相信我,我就必须心无杂念,竭尽全力,为崇阳人民办实事,谋福祉。正是这样一种信念,我不敢片刻安逸,走遍了崇阳所有的乡村、大街小巷、学校厂矿,访民情、察民意,问计发展和民生,每天兢兢业业,又如履薄冰,唯恐工作出现纰漏,唯恐延误了发展,因为我清楚,一个小小的疏忽失职,都会引发蝴蝶效应,影响感染一批干部,给全县的发展造成“肠梗阻”,民生留下“后遗症”。我深深地体会到,履职尽责无小事,每次履职尽责,都事关民生、发展、稳定,体现的都是对党的忠诚,践行的都是任职的誓言和承

诺,唯有认真履职尽责,才是最好的为政良知,才是最好的从政操守。

履职尽责是维护,是智慧,是党政和谐的政治坚守。能否维护县委权威,能否保持党政和谐,考验的是政治智慧,考量的是政治坚守。我始终坚守一个原则,那就是坚决服从县委领导,坚决做好书记助手,并将此视为履职尽责的核心内容。在我的主导下,县政府完善了“三个必须”“两个一律”的议事制度,将政府“三重一大”事项的决策邀请人大政协参与,及时向县委向书记汇报制度化、规范化、长期化。县政府对县委权威的尊重和维护,凝聚成了最强的工作合力,有力改善了崇阳的政治生态和发展面貌。我深深地体会到,履职尽责就是讲政治,守规矩,顾大局,团结一心抓发展,作为一名县长,只有遵循政治原则,坚决维护县委权威,善当配角和助手,才能更好地履行尽责,有所作为。

履职尽责是担当,是能力,是有为有位的必然选择。领导干部要在组织眼里有份

量,在群众心中有位置,唯有担难担险,唯有提升能力,干出成效,做出实绩。在县委的坚强领导下,我们敢破敢立,在全省率先开展政务服务“五合一”改革,县级公立医院单独改革,创新节约集约用地和城市经营模式,创新金融服务和资本运作,帮助13家企业在四板上市,崇阳发展进入快车道,经济增速全市领跑。我们坚持底线思维,全县共享发展成果,打造教育城、卫生城,筹建文化谷,建设大天城一刻钟经济圈,推进七乡共建。现在全县村村通客车,村村有卫生室,村村有文化活动广场,全县实现五项保险全覆盖,困难群众救助全覆盖,精准扶贫全覆盖,社会和谐稳定,连续三年,崇阳县“一感两度两率”进入全省前列,雄居全市榜首。我深深地体会到,坚持发展是履职尽责的第一要务,改善民生是履职尽责的第一目标,要完美地履职尽责,既要担当,也要能力,两者缺一不可,相辅相成,只有担当和能力融为一体,才能造福一方,有为有位。

履职尽责是干净,是坦荡,是清廉勤政的核心追求。履职尽责内涵丰富,清正廉洁是第一职责,勤政善政是基本要求。我们强化廉政主体责任,级级责任上肩,聚点成线成网,尽职尽责无遗漏,打造了“不失职”的责任政府,我们坚持公正公开公平,让所有权力在阳光下运行,简政放权不懈怠,打造了“不折腾”的效能政府,我们抓紧制度的篱笆,强机制,明流程,从源头预防腐败,打造了“不能腐”的清廉政府,我们开展八项专项整治,严格问责追责,树立法纪权威,打造了“不敢腐”的法治政府。我深深体会到,要切实履尽责,要建设“满意政府”,廉政是灵魂,是底线,勤政是生命,是根本。只有勤廉合一,才能不避事,不怕事,敢干事,干干净净干成事。

雄关漫道真如铁。履职尽责没有最好,只有更好。我将满载“感恩之心、责任之心、进取之心”,向先进学习,老实做人,勤恳做事,清白为官,用更好的工作实绩回馈组织,报答人民。

## 服务创新发展 助推绿色崛起

市科技局党组书记、局长 方立清

忠诚履职。1995年,组织安排我从政府办公室到乡镇工作。2003年,组织将我从赤壁调到通山县政府工作。2010年10月,组织调我到市供销社工作。2013年3月,组织安排我到市科技局工作。面对工作调动,我深知到乡镇工作十分艰辛、到通山工作远离家人、到供销社工作要面对巨大的改制困难、到科技局工作要扭转技术创新滞后的局面。面对压力,我首先想到我是一名党员,必须对党忠诚,必须服从组织的安排,对岗位负责,对工作负责,对事业负责。在科技局工作三年来,不管是市委市政府交办的创建国家级高新区、推进“大众创业万众创新”、互联网产业发展等中心工作,还是高新技术产业发展、创业孵化基地建设、科技创新体系建设等业务工作,我坚持做到忠诚履职、从不推卸。任务在肩,做到能办的马上办,不好办的创造条

件也要办,带领一班人,以不服输的劲头,尽力办好。而这一切都源于组织对我的培养,我必须用一颗感恩的心来回报组织对我的培养和信任。

尽责担当。一是围绕大局在谋划上尽责。到科技局上班后,我带领班子成员、业务骨干一口气搞了两个多月的调研,跑遍了6个县市区和咸宁高新区,50多家企业,10多个部门,还到了5个兄弟市州考察学习,厘清了工作思路,确定了总体目标和24项赶超的具体指标。二是围绕目标在落实上尽责。我先是将任务细化到县市区局和科室,将责任目标细化到个人。同时整合资源,成立8个重点工作专班,实行一月一督办,确保目标任务在实处、落到实处。3年来,我们每年都要举行1-2次大型的产学研合作活动,组织100多家企业与高校进行产学研合作,营造了良好的科技

创新氛围。并在全市实施高新技术产业发展、专利倍增、成果转化、科技企业培育和科技公共服务能力大提升等“五大工程”。三是带好队伍在实践中尽责。我始终做到率先垂范,从不做“甩手掌柜”,主动担当,深入一线,以钉钉子的精神带领干部职工把工作一抓到底,干部职工的积极性、创造性、主观能动性得到充分发挥,全局上下呈现“比学赶帮、团结协作”的良好氛围。

砥砺前行。这些年,无论是在基层任职,还是在市直部门担任主职,我都尽心尽责做工作,因为这是我作为一名党员领导干部应当承担的职责。到科技局工作以后,我一年接一年的努力,全市科技创新工作取得了一定的进展,一些打基础、管长远的工作有了可喜的变化。今年全市高新技术企业总数有望达到150家,提前一年实现目标,高企总数将进入全省市州第一方

阵。创建国家级高新区也取得实质进展,顺利通过科技部专家组评审,有望于今年下半年获批。政产学研合作成效明显,清华大学、北京大学等30多所国内外著名大学与我市企业进行产学研合作,在我市转化科技成果50多项,转化总金额3707万元。专利申请量由2013年的606件大幅提升到2015年的1756件,今年有望突破2000件,特别是企业专利申请量和授权量增幅连续两年全省市州第一。今年,我市被省科技厅推荐为全省三个全国科普先进集体在全国科技活动周上表彰。

创新永无止境,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。在“大众创业、万众创新”的新征程中,我将继续保持良好精神状态,无悔躬耕在科技事业中,力争做“信念坚定、勤政廉洁、务实肯干、勇于担当”的合格党员,为咸宁绿色崛起作出应有的贡献。

## 鞠躬尽瘁扛重任 夙兴夜寐只为公

市审计局副局长 张旺宝

2001年10月,我通过双推双考进入审计行列,任市审计局副局长。15年来,我以高度的责任感和强烈的事业心,为自己的人生留下一串串坚实的脚印。

为尽一份责任,迎难而上勇担当。我在市审计局分管信息宣传、审计调研、计划统计、量化考核等工作,我从不叫苦,总是迎难而上。近五年来,撰写稿件近900篇,总计字数达120多万字,被省厅以上媒体采用669篇。我写的《浅谈审计如何助推把权力装进制度笼子》获全省审计征文一等奖,《湖北省咸宁市审计局推进审计监督全覆盖工作情况》被国家审计署《审计工作通讯》转发各地审计机关学习借鉴,取得了较大影响。除了自己带头写信息稿件外,我每天还坚持收集、统计、修改、审核、上报全局的信息稿件。仅2015年,我收录统计信息226篇,修改、审核、上报信息稿件

2402篇次。组织撰写理论研讨论文67篇;带头撰写审计调研报告和论文37篇,被采用27篇,组织撰写重要各类材料177篇次,修改审核材料215篇次,较好地服务了全局的重要工作任务。

围绕全省审计工作量化考核、全市综合考评等工作目标任务,我组织制定两项考核责任分解办法,健全局机关岗位责任制,制订出台配套制度,完善考核工作机制;我定期组织召开专题会,安排考核任务;为使考核目标得到落实,我组织一月一检查,一季一督查,半年一通报,年终一考核,推动考核工作取得好效果。近5年来,在市委市政府的坚强领导和全局干部职工共同努力下,我局连续获得全省审计工作量化考核优秀等次,且位次逐年提升,已经进入全省市州第四名;连续获得全市综合考评优秀单位。

除了把自己分管的工作做好之外,局里有什么大事难事,我也义不容辞地承担起来。我觉得,既然在这个岗位,就要尽到自己的一份责任。

为保工作质量,精益求精把关。我对分管的工作,始终坚持高质量,比如撰写大型会议的讲话稿、重要材料等,我都亲力亲为,一遍又一遍地审核,一段又一段地修改。我经常与审计人员一起研究分析审计发现的疑点,不放过一丝蛛丝马迹。2015年,我组织制订了《咸宁市审计局业务会议制度》,全年召开业务会议47场次,平均每场2个多小时,我场场参加,严把关口,坚持做到事实清楚、问题定性准确、法规适用恰当、处理处罚适当、建议可行。多年来,我分管的业务科室,有3个审计项目获得了全省优秀。

为了勤政廉政,率先垂范扬正气。多年

来,我一直把勤奋学习作为成事之基。仅2015年,我就完成网上政治学习91课时,做读书笔记5万余字,写学习心得体会15篇。我每天坚持用电子版写工作日志,记录工作情况,梳理工作思路,积累工作经验,寻找工作不足。仅2015年,我就书写了14万字工作日志,并进行了月度小结、全年总结。

在我的工作过程中,我感到最缺的是时间,为此,我每天坚持7点钟就到办公室工作,中午吃完午饭后,12点30分钟左右又来到办公室加班,有时晚上或节假日还加班,长达数年,从未间断,在此期间,我享受着过程的快乐,我提升着自身的功力,我真正感受到收获的乐趣。

回首征程,无愧于心,展望未来,任重道远。我将继续保持顽强拼搏的作风,以只争朝夕的精神,做一个“履职尽责,清正廉洁”的好干部!

## 抢收油菜

10日,嘉鱼县鱼岳镇陆码头村,当地农户租用大型收割机抢收油菜。

据了解,眼下正值我市大面积油菜成熟收获期,田野上到处都是收割机忙碌的身影,农户正抢抓好天气,力争颗粒归仓。

记者 夏正锋 摄



咸宁天气:12日受中低层弱切变影响,基本无雨;13日高空偏北气流控制,以晴为主;14日受西南气流影响,傍晚前后部分地区有阵雨。具体预报如下:12日:多云,17~31℃;13日:晴天到多云,19~29℃;14日:多云,部分地区有阵雨,20~33℃。今天相对湿度:40~70%。森林火险等级:二级,不易燃烧。

市委组织部召开“两学一做”

## 学习教育座谈会

本报讯 记者闻期骏、通讯员徐能槿报道:11日,市委组织部召开机关“两学一做”学习教育座谈会。市委常委、组织部长王济民出席会议并讲话。

王济民要求,“两学一做”,基础在学,在“学”上要深入一层。组织部门作为党员之家、干部之家、人才之家,要学得更多一些,提高做好组织工作的专业思维、专业素养、专业方法。要学得更深一些,认真学习、反复学、系统学。要学得更严一些,做到愿学、真学、精学、及时学,主动改进学习方式,做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。

王济民强调,“两学一做”,关键在做,在“做”上要拔高一筹。组工干部政治信念要更加坚定、执行纪律要更加严明、道德品行要更加高尚、作用发挥要更加突出。同时,在“效”上要优人一等。要认真谋划,既要做实“规定动作”,又要找准“自选动作”,做好“+”字文章。要领导带头,特别是领导班子成员要积极发挥示范带头作用。要统筹兼顾,把组织开展“两学一做”学习教育与协调推进“四个全面”结合起来,与落实党的建设和组织工作重点任务结合起来,切实做到两手抓、两不误、两促进。

我市职工服务信息平台

## 6月底正式投入运行

本报讯 记者闻期骏、通讯员李晓惠报道:10日,记者从市总工会了解到,为加快实现工会服务信息化、普惠化、即时化,我市互联网+职工服务信息化平台建设各项准备工作已就绪,目前已进入公开招标阶段。

据悉,为确保该信息化平台按照时间推进,我市专门成立了互联网+服务职工工作领导小组,并设立了信息系统平台建设工作组、网格信息收集和数据对接工作组、协调督办工作组三个工作专班,实施一体化推进。目前,数据采集表已于4月下旬至市直及各县(市、区),市直及各县(市、区)采集工作将在5月底完成。

市总工会相关负责人介绍,当前,市总工会正抓紧进行公开招标工作,配合中标企业落实机房服务器搭建和系统部署,完成三路光纤的接入,县市区总工会也将同步接入网络化专线,随后转入设备调试和操作员培训阶段。

根据整个工作进度,今年6月份,我市将全面建成以市总工会为龙头、覆盖市区的职工服务体系,并正式投入运行。12月底前,全市职工服务信息化平台可基本建成。

韩国慕洛师生代表团

## 访问温泉中学

本报讯 见习记者陈希子报道:10日,韩国义王市慕洛中学师生代表团一行访问我市温泉中学,两校将开展为期3天的友好交流活动。

欢迎仪式上,温中校长袁慎彬对韩方师生的到来表示了热烈欢迎,并详细介绍了学校概况。韩方对学校的热情接待表示感谢。

据悉,友好交流活动期间,韩方师生将观摩课堂,参加温泉中学第四届美育节演出。中韩学生将共上音乐、剪纸艺术课,欣赏茶艺,参观我市文化景点。同时,32名中韩学生将组成一对小伙伴,共同学习生活。

据悉,温泉中学与慕洛中学已签署框架协议,下一步,两校将继续推进合作,通过家庭寄宿、修学互访等形式,推动双方教育共同发展。

通城地税局

## 构建联合控税新格局

本报讯 记者姜明助、通讯员胡卫刚、张洞石报道:随着营改增试点全面推开,通城县地税局积极探索国地税联合控税新模式,加强后营改增时期税收征管,有效避免了地方税收的流失。

面对因缺乏“以票控税”手段可能带来的地方税收流失的现实,该局积极应对,组织专班在全县范围内开展摸底调查,科学分析税源,及时研判,为精准谋划国地税联合控税目标和举措打下坚实基础。

该局充分利用前期取得的国地税委托代征合作成功经验和“一窗一人一机一屏”联合办税新模式,创新控税举措,国地税办税系统“一秒式”切换、涉税业务“一窗式”办理的新型控税模式既优化了纳税服务,又从源头上保证了地税收入的应收尽收。



5日,省考核验收组委托市考核验收组,对嘉鱼县2015年小型农田水利设施省级建设资金500万元项目进行验收,认为工程质量符合设计要求。据悉,这些小型农田水利设施使一万多亩农田旱涝保收,深受当地农民欢迎。

通讯员 李欣 梁前友 摄

## 湖北省地质局第四地质大队党委书记薛舰接受组织调查

据咸宁廉政网消息:湖北省地质局第四地质大队党委书记薛舰因涉嫌严重违纪,正接受组织调查。